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Allgemeine Informationen zur 

Teilnahme am DKV eINVOICING 

 

Weiterhin gute Fahrt. Europaweit. Ihr DKV Euro Service! 
 
DKV EURO SERVICE GmbH + Co. KG, Balcke-Dürr-Allee 3, 40882 Ratingen, www.dkv-euroservice.com, 

Mit dem DKV eINVOICING profitieren Sie von einem neuen elektronischen Service, mit dem Sie nicht nur die 

Umwelt schonen, sondern auch Zeit und Geld sparen. 

Bitte beachten Sie: Wenn Sie am DKV eINVOICING teilnehmen gilt nur die elektronische Rechnung als 

Original. Das Ausdrucken der elektronischen Rechnung und die Archivierung in Papierform in einem 

Aktenordner ist nicht zur Archivierung einer Original eRechnung zulässig. Eine elektronische Original-

Rechnung muss elektronisch archiviert werden. 

 

Regelungen zu Rechnungen*: 

» Aufbewahrungspflicht 

 Der Unternehmer ist grundsätzlich verpflichtet, Rechnungen aufzubewahren. Soweit die Rechnungen          

ausländische Mehrwertsteuern enthalten, sind nicht nur die nationalen Rechtsgrundlagen, sondern auch die 

nach dem jeweiligen ausländischen Recht geltenden Rechtsgrundlagen zu beachten. 

» Aufbewahrungsfrist 

 

Die Aufbewahrungsfrist beträgt länderabhängig grundsätzlich zwischen vier und fünfzehn Jahren und 

beginnt zumeist mit dem Ablauf des Kalenderjahres, in dem die Rechnung ausgestellt wird. Für das 

Serviceland Deutschland beträgt die Frist 10 Jahre ab dem Folgejahr der Rechnungsausstellung. 

» Grundsätze der Aufbewahrung / Archivierung 

 

Die Echtheit der Herkunft einer Rechnung, die Unversehrtheit ihres Inhalts und ihre Lesbarkeit müssen 

unabhängig davon, ob die Rechnung auf Papier oder elektronisch vorliegt, vom Zeitpunkt der Ausstellung 

bis zum Ende der Dauer der Aufbewahrung der Rechnung gewährleistet werden (vgl. Art. 233 Abs. 1 

MwStSystRL). 

Dabei schreiben die jeweiligen Länder vor, ob die Rechnungen in der Originalform, in der sie übermittelt 

oder zur Verfügung gestellt wurden, d.h. auf Papier oder elektronisch, aufzubewahren sind und, welche 

zusätzlichen Aufbewahrungsnachweise ggf. zu erfüllen sind (vgl. Art. 247 Abs. 2 MwStSystRL). 

 

 

 

 

*Die Regelungen beziehen sich auf Lieferungen und Leistungen, die in einem EU-Land erworben wurden. 

 


